TUẦN 21, TIẾT 1, ĐẠI SỐ, CHỦ ĐỀ: PHƯƠNG TRÌNH BẬC NHẤT MỘT ẨN VÀ ƯNG DỤNG – PHƯƠNG TRÌNH TÍCH

Bài 1: Giaûi caùc phöông trình sau:

a)
(3x – 2)(4x + 5) = 0
b)
(2,3x – 6,9)(0,1x + 2) = 0

c)
(4x + 2)(x2 + 1) = 0  
d)
(2x + 7)(x – 5)(5x + 1) = 0

e)
(x – 1)(2x + 7)(x2 + 2) = 0
f)
(4x – 10)(24 + 5x) = 0

g)
(3,5 – 7x)(0,1x + 2,3) = 0
h)
(5x + 2)(x – 7) = 0

i)
15(x + 9)(x – 3) (x + 21) = 0
j)
(x2 + 1)(x2 – 4x + 4) = 0

k)
(3x – 2) 
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Bài 2. Giải các phương trình sau:

a)(3x + 2)(x2 – 1) = (9x2 – 4)(x + 1)         b)x(x + 3)(x – 3) – (x + 2)(x2 – 2x + 4) = 0

c)
2x(x – 3) + 5(x – 3) = 0
d)
(3x – 1)(x2 + 2) = (3x – 1)(7x – 10)

e)
(x + 2)(3 – 4x) = x2 + 4x + 4
f)
x(2x – 7) – 4x + 14 = 0 

g)
3x – 15 = 2x(x – 5)
h)

(2x + 1)(3x – 2) = (5x – 8)(2x + 1)

i)
0,5x(x – 3) = (x – 3)(1,5x – 1)
j)
(2x2 + 1)(4x – 3) = (x – 12)(2x2 + 1)


k)
x(2x – 9) = 3x(x – 5)
l)
(x – 1)(5x + 3) = (3x – 8)(x – 1)

m)
2x(x – 1) = x2 - 1
n) 
(2 – 3x)(x + 11) = (3x – 2)(2 – 5x)


o)
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s)
(x + 2)(x – 3)(17x2 – 17x + 8) = (x + 2)(x – 3)(x2 – 17x +33)

Bài 3.


a)
(2x – 5)2 – (x + 2)2 = 0
b)
(3x2 + 10x – 8)2 = (5x2 – 2x + 10)2 

c)
(x2 – 2x + 1) – 4 = 0 
d)
4x2 + 4x + 1 = x2

e)
(x + 1)2 = 4(x2 – 2x + 1)2
f)
(x2 – 9)2 – 9(x – 3)2 = 0

g)
9(x – 3)2 = 4(x + 2)2
h)
(4x2 – 3x – 18)2 = (4x2 + 3x)2
i)
(2x – 1)2 = 49
j)
(5x – 3)2 – (4x – 7)2 = 0

k)
(2x + 7)2 = 9(x + 2)2
l)
4(2x + 7)2 = 9(x + 3)2
m)
(x2 – 16)2 – (x – 4)2 = 0
n)
(5x2 – 2x + 10)2 = (3x2 + 10x – 8)2

o)
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Bài 4: Chu vi moät mieáng ñaát hình chöõ nhaät coù chu vi baèng 80m. Neáu  giaûm chieàu roäng 3m vaø taêng chieàu daøi 8m thì dieän tích taêng theâm 32m2. Tính kích thöôùc mieáng ñaát.      
Bài 5: Chu vi moät mieáng ñaát hình chöõ nhaät coù chieàu daøi baèng 
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 chieàu roäng. Neáu giaûm moãi chieàu ñi 4m thì dieän tích taêng theâm 164m2. Tính kích thöôùc mieáng ñaát.      
Bài 6: Thuøng thöù nhaát chöùa 60 goùi keïo, thuøng thöù hai chöùa 80 goùi keïo. Ngöôøi ta laáy ra töø thuøng thöù hai soá goùi keïo nhieàu gaáp ba laàn soá goùi keïo laáy ra töø thuøng thöù nhaát. Hoûi coù bao nhieâu goùi keïo ñöôïc laáy ra töø thuøng thöù nhaát, bieát raèng soá goùi keïo coøn laïi trong thuøng thöù nhaát nhieàu gaáp hai laàn soá goùi keïo coøn laïi trong thuøng thöù hai ?
Bài 7: Hai chieác oâtoâ khôûi haønh töø hai tænh A vaø B, ngöôïc chieàu nhau. Chieác xe ñi töø A coù vaän toác 40km/h, chieác xe ñi töø B vôùi vaän toác 30km/h. Neáu chieác xe ñi töø B khôûi haønh sôùm hôn chieác xe ñi töø A laø 6 giôø thì 2 xe gaëp nhau ôû ñòa ñieåm caùch ñeàu A vaø B. Tìm quaõng ñöôøng AB ? 
Bài 8: Moät oâtoâ ñi töø Haø Noäi ñeán Thanh Hoùa vôùi vaän toác 40km/h. Sau 2 giôø nghæ laïi ôû Thanh hoùa, oâtoâ laïi töø Thanh Hoùa veà Haø Noäi vôùi vaän toác 30km/h. toång thôøi gian caû ñi laãn veà laø 10 giôø 45 phuùt (keå caû thôøi gian nghæ). Tính quaõng ñöôøng Haø Noäi – Thanh Hoùa.
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